Заповедные места Кузбасса

(информационно-познавательный час)

(1сл.) Кемеровская область была образована 26 января 1943г, поэтому 2018год – юбилейный: 75 лет со дня создания нашей области. Кемеровская область самая маленькая в Сибири, но самая густонаселенная и самая промышленно развитая.
(2сл.)  Это от того, что здесь находится Кузбасский угольный бассейн. Поэтому Кемеровская область получила второе название – Кузбасс. У нас добывают более половины каменного угля и 80% коксующихся углей. (3сл.)
Талдинский разрез самый перспективный в Кемеровской области. (4 сл.) Добыча угля ведется здесь открытым способом, т.е. людям не приходится спускаться в шахты под землю.

(5сл.) Посмотрите какая огромная машина. Это Белаз – один из самых крупных самосвалов в мире. Даже Камаз по сравнению с ним кажется детской игрушкой. За один раз Белаз может увезти столько же, сколько и три железнодорожных вагона. В этом кузове поместится средних размеров загородний дом.

Взрывы на Талдинском звучат каждый день, иногда даже по несколько раз. При добыче открытым способом сначала взрывают верхний слой почвы, а затем и сам угольный пласт. 

(6 сл.) После таких работ поверхность земли напоминает лунный ландшафт. Конечно, предприятия проводят рекультивацию- восстановление, но вы же знаете, чтобы выросло дерево, потребуется не один год. Кузбасс имеет сложную экологическую ситуацию. Необходимо сохранить природу, которая у нас есть. Для этого существуют особо охраняемые природные объекты: заповедники, заказники.  
(Сл.7) Кузнецкий Алатау – государственный природный заповедник образован в 1989г., занимает площадь 413 тыс.га.
(сл.8) Заповедник – это место, где запрещена любая хозяйственная деятельность. В  заповеднике охраняется вся природа.

(9 сл.) В Кузнецком Алатау находятся самые высокие горы Кузбасса – Поднебесные зубья. 

(10 сл.) Горы Кузнецкого Алатау называют – горы-гольцы. Как вы думаете, почему? Верно от слова голый, они не покрыты густой растительностью. Лишь весной, когда расцветают цветы, горы словно покрыты разноцветным ковром.  Алатау – переводится как «пестры горы».
(11сл.) Природа  Кузнецкого Алатау уникальна. Здесь много растений и животных, которые внесены в Красные Книги России и Кузбасса.

(12 сл.) Кроме заповедников есть еще и такие особо охраняемые природные зоны, как заказники. Заказник – это охраняемая часть природы, например редкие растения или животные. Хозяйственная деятельность не запрещена, а ограничена.

(13 сл.) Например, терсинский заказник, который прославился своей полезной водой. (14 сл.)
(15 сл.) Барзасский заказник

(16 сл.) Шорский национальный парк - это удивительный по красоте природный заповедник. Образован в 1989г. Он занимает территорию около 400 тыс. га. 
(17 сл.) Это непроходимая черневая тайга, разнообразные кустарники, реки и водоемы, а также редкие животные и птицы.

(18 сл.) Беркут – очень редкий находящийся под угрозой исчезновения вид. Птица крупная, размах крыльев достигает 2-х м, вес до 4-х кг. Окраска птиц темно-коричневая.
(19 сл.) Кладка 2 яйца, насиживают оба родителя 45 дней. Птенцы развиваются очень медленно, их кормят оба родителя в основном мелкими зверьками. 

(20 сл.) Беркут живет в глухих участках леса, но поблизости от открытых пространств, необходимых для охоты. Взрослые птицы питаются более крупными зверями – зайцами, лисицами, за которыми охотятся на открытых местах.
(21 сл.) Свою жертву беркут высматривают сверху во время полета  и, заметив ее, сложив крылья, камнем на нее падает.

(22 сл.) Беркут – полезная птица, ест падаль, поедает больных животных. Истребляя их, беркут очищает фауну.

(23 сл.) Скопа гнездилась в Горной Шории, но в 80-х гг. прошлого столетия была истреблена. Теперь оченьредко, но вновь встречается. Крупная птица, размах крыльев достигает 1,5 м, Крылья длинные и острые.
(24 сл.) Хвост у скопы короткий, лапы сильные с загнутыми когтями.

(25 сл.) Живет в близи крупных водоемов: рек, озер, богатых рыбой. Питается эта птица в основном рыбой. Скопа медленно летает над водой, заметив  у поверхности воды добычу, она резко бросается на нее, ныряет и выныривает с рыбой в клюве. Поэтому в народе ее называют «рыболов».
(26 сл.) Иногда скопа нападает на грызунов, лягушек и даже птиц.

(27 сл.) Гнезда скопа строит большие на толстых сучья деревьев, поближе к верхушке. Кладка – 2-3 яйца, насиживает яйца самка 2-3 месяца, а вот выкармливают птенцов оба родителя.

(28 сл.) Уж обыкновенный – змея средних размеров 70 -100 см длиной. Самки крупнее самцов. Цвет почти черный, с двух сторон головы два оранжевых или желтых пятна. Этих змей бояться не надо, они не ядовитые. Убивать их  нельзя, их количество в нашем крае уменьшается, поэтому ужей занесли в Красную книгу Кемеровской области. При встрече с человеком эта  змея постарается быстро уползти, если сбежать не удалось, она начнет активно защищаться: шипеть, выбрасывать вперед голову, словно хочет укусить. Если смельчак захочет взять ее в руки, то змея обольет вонючей жидкостью и отрыгнет съеденное. Когда и это не поможет, уж попытается обмануть: повиснет в руке как веревка, из раскрытой пасти вывалится язык и даже выкатится капля крови. Человеку остается только положить змею на землю, но стоит отойти на несколько метров, как она оживет и уползет подальше.
(29 сл.) Ужи населяют влажные, но хорошо прогреваемые места вблизи водоемов. Прекрасно плавают, ныряют. Добычу заглатывают живьем. Любимая их пища – лягушки. Можно услышать кваканье только что проглоченной лягушки из желудка ужей. У ужей есть враги – хищные птицы: цапли, аисты, совы.
(30сл.) Вопросы для закрепления
Расшифруйте слово Кузбасс

(31 сл.) Назовите областной центр Кемеровской области

 (32 сл.) Почему здесь тайгу называют  ЧЕРНЕВАЯ ТАЙГА

а) темно в лесу;

б) почва имеет черный оттенок;

в) растут деревья с темной хвоей.
Ответ: Здесь в основном растет пихта и кедр, хвоя которых имеет темноватый оттенок, из-за которого заросли деревьев выглядят черными.

(33 сл.) Выбрать правильное определение.

Заповедник - это
· место, где запрещена любая хозяйственная деятельность. В  заповеднике охраняется вся природа;

· охраняемая часть природы, например редкие растения или животные. Хозяйственная деятельность не запрещена, а ограничена.

