Полезный ИНТЕРНЕТ

Очень часто Интернет называют «Всемирной паутиной». И это соответствует действительности: множество компьютеров, расположенных на разных континентах Земного шара, связаны между собой «нитями» с помощью специальных электронных адресов. Интернет сегодня – это целый мир, информационная вселенная, здесь существует огромное количество разных программ, фильмов, компьютерных игр. Предлагаем вашему вниманию безопасные сайты с достоверной информацией для детей и юношества.
БиблиоГид: Книги и дети - интернет-сайт о детском чтении. Аннотации книжных новинок, рецензии. Списки лучших детских книг. О детских писателях и авторах иллюстраций к книгам. Отрывки из книг, рассказывающие о старинных обычаях 

Вебики - сайт создан для юных интернет-пользователей – дошкольников и детей младшего школьного возраста. Онлайн-игры непринужденно позволят научиться необходимым в школе умениям, разовьют творческие способности, помогут овладеть азами компьютерной грамотности.

Волшебный мир сказок - оказавшись на этом сайте, вы откроете дверь в непредсказуемый, красочный и очаровательный мир сказок со всего мира. Читайте и наслаждайтесь!

Дети на Куличках – весёлый сайт для детей от «8 до 88 лет». Подборка смешных детских историй, рисунков, перлов из сочинений и курьезных рассказов.

Детский мир – на сайте можно посмотреть мультики и фотографии детенышей животных, послушать сказку и детскую песню, разгадать загадки.

МИР: Молодёжное информационное равенство – молодёжный интернет-портал.

Президент России - гражданам школьного возраста - сайт призван кратко, доходчиво и занимательно рассказать учащимся средних классов об институте президентства, символах нашего государства, истории власти в России.

Раскраска: Интернет-студия – на сайте собраны раскраски, картинки, рисунки, головоломки на любой вкус и каждый юный посетитель найдет для себя что-то интересное.

Смешарики - в виртуальном мире смешариков можно поучаствовать в игровых турнирах, смотреть мультфильмы, слушать аудиосказки, общаться с другими участниками сети, искать друзей и при помощи любимых героев сериала находить ответы на любые каверзные вопросы.

«Санька - Бешеный кролик» - детский развлекательно-познавательный интернет-журнал. Игры, загадки, сказки, истории, справочник по сети Интернет, фото знаменитостей, каталог автомобилей, книга рекордов Гиннеса, библейские истории и многое-многое другое!
Субкультуры: Неформальные движения молодежи – сайт для подростков о неформальных движениях.

Детский сайт Твиди - новые игры для девочек и мальчиков, чат, фото, картинки, мультфильмы, комиксы, конкурсы, песни и музыка, интересные статьи для ребят школьного возраста, и возможность создать свою собственную страничку.

Теремок – детский сайт с развивающими играми, загадками, ребусами, раскрасками и любимыми мультфильмами.
Школьный Яндекс - специальная версия популярной поисковой системы и каталог сайтов для школьников.

ClassNet — классная сеть для школьников, место для поиска новых друзей и виртуальный помощник в учебе.

Kinder-online.ru - детский сайт для онлайн общения детей и подростков в возрасте от 10 до 16 лет.

KINDER.RU: каталог детских ресурсов - сайт собрал всю необходимую информацию по различным хобби, интересам, возрастам. Для школьников здесь есть отдельный раздел с объяснением задачек и правил.
Nachalka.info - сайт для детей, учащихся в начальной школе, а также их родителей и учителей. Развивающие программы, конкурсы, игры, сказки, раскраски. Здесь можно учиться и играть, развлекаться и закреплять материал школьной программы.

